

探讨都市女性多重困境下的选择与思考 《好事成双》：自强才是女性的救赎之翼



近日,都市女性励志情感剧《好事成双》登陆 CCTV-8,腾讯视频全网独播。该剧通过对林双、江喜等女性的细腻刻画,将婚姻危机、全职主妇困境、生育压力、年龄焦虑、小镇青年身份归属感等现实生活中的矛盾逐步展开,折射当下都市女性的生存状态,探讨她们在多重困境下的个人选择与思考。



遭遇

有点惨:幸福幻象被打破

《好事成双》开篇讲述了一个全职妈妈遭遇丈夫出轨后的窘境,林双拥有旁人艳羡的幸福家庭——丈夫卫明主外,事业有成、贴心顾家;她主内,操持家务、不愁生计;女儿乖巧懂事、可爱省心。直到有一天,她发现丈夫卫明出轨,婚姻危机一触即发,幸福幻象被打破。

林双很聪明,通过卫明衣物上掉下来的一片美甲,立即检索到是卫明公司附近美甲店的一款美甲。随后,她来到卫明公司,亲自为其下属送饮品,观察她们的指甲。在锁定丈夫的出轨对象为同公司的下属江喜后,林双前往江喜经常出没的瑜伽馆,与江喜偶遇、攀谈,进一步确定丈夫出轨的事实。

剧中也呈现了林双发现丈夫出轨后从纠结到直面的过程:首先,她搜集证据,找插足者江喜摊牌;接着,坦然接受丈夫出轨的事实;最后,暗地谋划离婚,甚至找江喜联手撕“渣男”。

有点背:遭遇“许幻山”2.0

值得一提的是,在《三十而已》中饰演绝世渣男“许幻山”的李泽锋,又演了同类型角色卫明,而且坏得变本加厉。李泽锋介绍:“他是公司高管,一个精致的利己主义者,对自我要求很高,着急达到目的,感情和家庭都是他事业的垫脚石。他想尽一切办法,利用身边的爱人、亲人做出意想不到的事,在特别急于求成的时候迷失自我。”

剧中,结婚多年,出于对丈夫卫明的信任,除了支付家用林双并无过多过问卫明的收入问题,基本由其自己打理。在和丈夫摊牌后,林双想要了解丈夫的财务情况,可令林双震惊又心寒的是,丈夫已将理财产品全部赎回,并在她不知情的情况下,在公婆名下买了房子。这意味着,丈夫已经开始转移财产,早早为可能发生的离婚作准备,他不仅是没有愧疚感的出轨渣男,更是精致的利己主义者。林双因此下定决心离婚,重返职场。

决定离婚后,林双找到了生活真正的状态。张小斐分析:“林双内心非常坚定,她是行动派、闷声干大事的人”。

转折

有点爽:女生携手复仇

“如何谋划离婚”是《好事成双》的“爽”点。决定离婚后,林双迅速寻求律师帮助,并明确自己在离婚战中的弱势地位:首先,丈夫可能已经彻底转移了财产;其次,林双没有收入来源,丈夫事业有成,法院可能将女儿判给丈夫。所以,林双必须在离婚前,完成两个艰巨任务来占据主动权:第一,找到工作;第二,掌握丈夫转移财产的证据。林双想到同江喜联手。这是《好事成双》最有趣的设定——原配联手插足者撕渣男。

与江喜联手,是林双基于现状分析后做出的利益最大化的选择。当卫明对林双处处提防之后,林双必须找到其身边人获取证据:她晓之以理,让江喜认清卫明的真面目——他不爱林双也不爱江喜,只爱自己。江喜一旦失去价值,就会被卫明抛弃;她也动之以情,江喜在酒后遭遇了性骚扰,林双把她送回出租屋,并做了醒酒汤。最终,林双与江喜结成对抗渣男的“复仇者联盟”。

毫无疑问,之后,林双将与江喜产生更多交集,在联手撕完渣男后,蜕变成更好的人。

有点暖:男神从旁协助

在林双的蜕变之路上,除了数位伸出温暖援手的女性之外,与顾许的帮助也密不可分。

尖端互联网公司磐石的CEO顾许,曾在大学时期暗恋林双。时过境迁,当顾许看到林双的努力后,便下定决心默默给予林双帮助,做她的坚强后盾。黄晓明如此解读角色:“顾许对于林双放弃事业成为家庭主妇感到心疼,他希望能通过自己的力量帮喜欢的人重拾梦想,让她开心。他属于默默付出型人格,不祈求回报。但是,善良的人终究有回报,他的付出也会被周围人慢慢感受到。”

黄晓明也希望通过这部戏,通过顾许与林双之间的交流,给观众带来相对正确的生活观,“告诉大家不论在什么时候碰到困难、挫折、磨难都是很正常的,因为上天不可能让你这辈子都一帆风顺,只是碰到之后,如何去面对和如何再次选择,变得很重要”。

(羊城晚报)图片来自剧方海报

文化 周历

1 电影

探索人性黑暗面 《坚如磐石》



金江市副市长郑刚之子苏见明不顾父亲的劝阻,应邀赴约首富黎志田的“鸿门宴”,不料却被迫观看了一出“人手下火锅”的猖狂戏码。旧案翻起,风雨欲来,各方蛰伏势力蠢蠢欲动,筹谋与算计、审视与怀疑,光怪陆离之中,人性欲望翻腾,谁将撕去最后的面具?

■ 上映时间:2023年9月28日

2 舞台

展现黄河文化时代价值 《大河》



音乐诗剧《大河》的文本来自于诗人吉狄马加的同名长诗,用音乐与戏剧的形式,以别具一格的构思、一气呵成的激情,把民族的精神与梦想融入其中;将光明的礼赞、生命的谣曲、母亲的颂歌、英雄的史诗以及对中华民族未来的憧憬,汇入那千万年奔腾不息的大河,奏出一个伟大民族的生命和天地融合的交响,展开宏伟辽阔、磅礴激荡的历史画卷。

■ 演出时间:2023年10月6-7日
(周五-周六)19:30

□ 演出地点:无锡大剧院歌剧厅

(具体信息以官方发布为准)

梁溪风采 美术作品展开展

由中共梁溪区委宣传部指导,梁溪区政协文教卫体委、区文联主办,梁溪区美协、梁溪区图书馆承办的“忆江南,梁溪风景独好”美术作品展于9月25日-10月15日,分别在梁溪区机关、梁溪区图书馆等地举行,为节日梁溪奉上文艺盛宴。本次美术展,呈现31位辖区美术家近期创作的精品力作,特邀无锡市美术家协会主席周胜荣,江南大学教授唐鼎华、吴宇华等美术名家友情参展。作品主要描绘梁溪自然景观、人文典故、城市发展风貌。

(黄立辉)